

# 全省高速公路服务区全面“升级”

青海日报讯(记者 倪晓颖)2024年,青海省交通控股集团有限公司对全省81座高速公路服务区有序开展“适营化”“适旅化”改造,日月山“共享”服务区、共和“零碳”服务区建成投运,花海、峨堡、中灶火、翡翠湖、瞿坛等“文旅融合”服务区开通运行,围绕服务功能拓展、服务项目延伸、服务品质强化,全

省服务区服务提升行动取得显著成效。2024年,全省74座运营服务区“车货无忧”公众责任险全部生效,阿尼玛卿服务区高原补氧休息室建成投运,“驿驰汽修”全国连锁品牌成功引入。围绕“服务区+汽修站”模式创建司机之家2个,提质升级服务区汽修站7个,提升改造服务区休息环境11个。目

前,全省服务区共设司乘临时休息室66间、床位142个,胶囊休息仓2处、仓位4个。省交控集团加大与全省高速公路服务区57座加油(气)站的合作、合营管理,织密织牢充电桩供给网络,西塔高速西西南收费站加油站及74座充电桩建设并投运。目前,全省服务区能源

站共设加油枪456个,LNG加气枪20个;充电桩173座,充电枪345个,其中“快充”充电桩占97%。此外,全省高速公路服务区通过优化常用器材、非处方常用药品供给,持续改进8个服务区高原医疗专柜的管理工作,7个司机之家吸氧站及8个服务区高原缺氧物品专柜建成。

## 我市野生动物种群数量及结构稳定

本报讯(记者 景桂珍)2024年以来,市林草部门加强顶层设计,完善监测体系,扎实有效开展野生动物生存环境及非法捕猎巡查工作,为野生动物撑起“保护伞”。市林草部门设计了东南西北4条线路,设置了18个固定观测点,护林员、草管员、湿地管护员深入林区、湿地、草原,做好每日巡查巡护。各相关

部门结合“世界野生动植物日”“爱鸟周”“清风行动2024”“网盾行动2023”等活动,在重要节点,向群众宣传野生动植物保护相关法律法规及相关政策,全方位多角度普及野生动植物保护知识。在商户中,均未发现有经营利用野生动物及其制品及非法猎捕和滥食野生动物等行为。同时,先后救助野鸭子、草原雕、秃鹫、大鸢、灰鹤、

狐狸等34只野生动物,救助茫崖市森警大队没收的6只画眉鸟。据了解,目前我市野生动物种群数量及结构稳定,生境未发现破坏情况。在此基础上,市林草部门将进一步加强野生动物的科学研究及种群调查,了解其生态习性、种群数量和分布情况,为制定保护策略提供科学依据。

## 强化体系建设 筑牢安全防线

本报讯(记者 景桂珍)2024年,我市持续推进应急管理体系建设,在落实安全生产、灾害风险防控与应急救援等方面取得了显著成效,为人民群众的生产生活织紧织密了“安全网”。

根据《格尔木市安全生产治本攻坚三年行动工作方案(2024—2026)》,全面梳理制定《三年行动目标任务和责任清单》,明确了年度任务和职责分工,实行量化管理,聚焦事故易发多发环节和物品、设施、人员等关键点,强化整改问责和督导问效。立足监管实际,集中开展危险化学品、城镇燃气、电动自行车安全隐患等全链条各领域安全生产责任检查,保持“严”的态势,压紧压实全市责任链条。

根据2024年度安全生产执法计划及安全监管工作要点,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,严厉打击各类非法违法行为,倒逼生产经营单位提升有效管控风险的能力水平。针对重点时段以及典型事故案例,开展非煤矿山、危险化学品专项整治行动,健全完善重大事故隐患治理跟踪督办机制,实行“清单式”排查、“台账化”管理,系统整治全市非煤矿山及危险化学品领域安全隐患,有效提升企业本质安全水平。

全面安排部署并逐级签订森林草原防火目标责任书,对全市森林草原防灭火工作进行督导检查,及时对全市灾害信息进行全面梳理和更新。充分发挥保险机制在减灾救灾工作中的作用,投入专项资金24.85万元,为全市12425户农牧民住房办理住房保险,切实保障人民群众切身利益。投入专项资金5.6万元对历年已创建的全国综合减灾示范社区进行巩固,全面提高社区综合防灾减灾能力。

为大格勒乡、乌图美仁乡及唐古拉山镇积极申请基层应急抢险装备(设备)82件(套)。加强消防救援的联动协作,强化信息互联,共享应急救援装备、物资等八类26件(套),不断增强各灾种应对防范能力。

邀请省安全生产领域专家向部门、企业安全责任人开展专题教育培训。通过《海西州安全生产举报奖励办法》宣传、张贴告知卡和警示标识等多种形式,向全社会普及宣传各类灾害防范和自救互救知识。同时,常态化开展地震应急疏散演练,营造全社会共同参与防灾减灾的良好氛围,提高群众防灾应急避险能力。



寒假来临,昆仑路街道建兴巷社区充分利用“儿童之家”阵地,动员辖区青年志愿者、社区工作者开展绘画、手工制作等丰富多彩的假期活动,助力青少年儿童健康成长,让辖区青少年儿童度过一个快乐、充实、有意义的假期。

实习记者 朱玲玲 摄

## 青海为51243户特殊家庭提供免费有线电视服务

青海日报讯(记者 倪晓颖)2024年,青海在全省实施的政府购买特殊群体有线电视公共服务项目现已全部完成,项目共获573万元省级专项资金,指导格尔木争取本级资金342万元。截至2024年12月31日,累计服务51243户特殊群体家庭,超额完成计划任务,多项指标达成率100%。项目实

施以来,全省有线电视活跃用户数环比增长13.68%,结束8年来用户下滑态势,稳固有线电视基本盘。记者从青海省广播电视局获悉,该项目由政府出资,为全省符合条件的特殊群体提供不少于70套数字电视直播节目收视服务。为保障项目推进,青海省广电局成立工作专班,

制定实施办法,发布项目通告,发挥省级示范作用,带动地方扩大政策覆盖面。工作专班深入基层,走访调研最低保障、特困、残疾及退役军人家庭等,宣讲政策,确保惠民服务落地。同时借助广播电视、网络视听等媒体以及联合社区进行宣传,提升项目知晓率。

(上接一版)社会治安环境,努力营造更加安全稳定的政治社会环境。要夯实责任,切实增强质效性、执行力。按照已经明确的工作部署和具体要求,全面履职尽责,强化应急处置,加强督导检查,严防出现“跑冒滴漏”事件,坚决守住“零发生”的底线。徐进要求,要提高政治站位,切实把思想和行动统一到省州市委对当前

形势判断和安排部署上来,深入排查各行业各领域存在的风险隐患,全力以赴抓实抓好各项工作。要加强整改落实,督促各企业围绕重点部位、重点环节,全面查找突出问题和盲点症结,认真开展自查,实施对账销号,结合“化解矛盾风险维护社会稳定”专项治理和冬春维稳工作,狠抓矛盾纠纷排查化解,加强源头防范治理,以强有力的整改成效确

保全市社会大局持续和谐稳定。会议通报了全市安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项工作开展情况、“化解矛盾风险维护社会稳定”专项治理和冬春维稳工作开展情况。赵文才、肖军、马继元、吴龙、胡瑜、徐锐、胡炜军及相关单位负责人参加。